

河南2022年高二语文下半年开学考试在线免费考试

1. 现代文阅读

阅读下面的文字，完成各题。

加强知识产权保护，是我国参与全球贸易和技术、知识、品牌跨国转让的制度标配，激发民族创新、维护竞争秩序、提升国家核心竞争力的重要举措，也是破解新时代我国社会主要矛盾，满足人民日益增长的美好生活需要的现实路径。

一国知识产权保护的绩效如何，一方面看在有效的知识产权制度激励下，该国科技、文化和艺术产品的产出水平；另一方面则看该国的知识产权输出水平。近年来，我国坚持走中国特色自主创新道路，创新事业取得了长足进步和发展。世界知识产权组织2018年7月公布的全球创新指数排行榜显示，中国在世界最具创新性经济体中排名比去年上升了5位。与此同时，中国企业的知识产权输出水平也不断提高，这从我国连续多年位居有效商标注册量和发明专利申请量世界第一，我国已成为国际专利申请的第二大来源国，以及著作权登记量和10年前相比翻了20余倍等成绩中可见一斑。

加强知识产权保护，有助于营造利于创新创造的知识产权制度环境。改革开放40年来，我国知识产权制度建设经历了从无到有，从有到优，从被动选择到主动战略化安排的发展过程。从20世纪80年代开始为适应对内改革和对外开放的需要，我国开始着手建立符合国家战略需要的知识产权保护体系。进入20世纪90年代，我国加快了知识产权立法进程，知识产权法治化水平不断提高。进入21世纪，2008年，《国家知识产权战略纲要》颁布，2016年，中共中央和国务院颁布《国家创新驱动发展战略纲要》，至此，我国业已建立起体系完整、功能耦合、配套完善的知识产权保护公共政策体系和制度体系，为巩固我国知识产权大国地位奠定了重要的制度基础和社会意识基础。

当然，在加强知识产权保护的道路上，中国依然任重道远。首先，着力构建一个更加开放、透明、包容平等的知识产权国际保护新体制和新秩序。反对知识产权国际保护中的单边主义和超现实主义，反对任何以知识产权保护为借口的贸易保护主义，使知识产权保护成为服务全球经济增长，服务全球知识和技术扩散、服务全球消费者福祉的工具，而不是个别国家用来打压和掠夺另一国发展机遇和发展成果的工具。其次，完善知识产权立法，利用我国制定民法典的重大契机，在民法典中加强知识产权制度规范的设计，加强对地理标志、传统文化资源等的立法保护，通过民法典来引领我国知识经济发展的潮流，将知识产权法律关系加以固化和稳定化。再次，加强国际贸易中的知识产权保护。随着我国从知识产权大国向知识产权强国迈进，我国企业在“走出去”的过程中知识产权保护需求正日益上升。可考虑设立国家级的知识产权海外维权机构，加大对在“一带一路”建设、国际产能合作以及对外投资合作过程中，我国海外知识产权利益的预警、取得、保护与管理，我国企业在“引进来”和“走出去”的双向互动中，获得平等的知识产权保护。此外，提升知识产权司法保护力度。不断提高知识产权法官专业化、理论化和职业化水平，引入惩罚性损害赔偿制度，加大对恶意侵权、反复侵权行为惩罚力度

（摘编自黄汇《知识产权保护的时代意蕴与实践路径》）

【1】下列关于原文内容的理解和分析，正确的一项是

- A. 加强知识产权保护可以提升国家核心竞争力从而破解新时代社会主要矛盾，满足人民日益增长的美好生活需要。
- B. 从知识产权保护绩效看，中国企业的知识产权输出水平和在全球创新指数的排行中不断提升，已跃居世界第一位
- C. 我国颁布的两个《战略纲要》，是巩固我国知识产权大国地位的制度基础和社会意识基础，增强了全民知识产权保护的意识。